

2/11  
星期三

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

常州昨拉响2009年首次大雾黄色预警

## 3条高速公路封了近9小时

昨天清晨，整个常州市都被笼罩在浓浓大雾里，最小能见度为100米，常州气象部门拉响2009年首次大雾黄色预警。常州机场、高速公路、轮渡码头等都受到不同程度影响，不少路面出现排队通行情况。

### 回顾

气象部门发布大雾黄色预警

2月10日清晨，整个常州市都被笼罩在浓浓大雾里，浓重的雾气把行人笼罩在朦胧之中，到了郊区空旷地段，更是恍若仙境。新年首次浓雾对常州的交通运输和市民生活都造成了一定的影响。

据常州气象部门介绍，这次大雾天气是2008年人冬以来，强度最大，范围最广的一次大雾天气，也是2009年首场浓雾，最小能见度为100米。

2月9日下午16时，常州市气象台对外发布了大雾天气预报，并通过电台、电视台、短信平台、96121等一切渠道向广大市民发布了该重要信息和防范措施，通过电话、传真等向市政府相关部门进行了及时的决策预报服务。10日早晨6时

25分，市气象台更是发布了今年首次大雾黄色预警信号，提醒有关部门和单位按照职责做好防雾准备工作。

直到昨天早上8点多，第一缕阳光穿透浓雾，常州城区的浓雾才渐渐消散。

### 原因

凌晨时分沪宁高速上出现团雾

沪宁高速大队大队长介绍说，这场大雾是从凌晨开始的，到了凌晨1点，高速上出现了团雾，能见度只有30多米。对于在高速上开车的人来说，团雾是噩梦。因为车辆一旦进入团雾里，能见度就会立刻降到最低，让驾驶员丧失方向感，非常容易引发追尾等事故。

常州交警立刻将雾情汇报给沪宁总队，凌晨1点开始对沪宁高速常州段实行全线封闭，对车辆进行分流。为了确保安全，大队加强了警车对高速沿线的巡逻密度，并派警力在主线服务区喊话，使用闪光显示屏提示过往车辆，注意保持车距，开启防雾灯。

### 措施

常州三条高速公路实行封道

《生活常州》从常州交巡警部门获悉，昨天凌晨一场大雾，迫使常州境内的沪宁、宁杭、沿江三条高速公路全线封闭近9个小时，高速道口出现了大量积压车辆，市民交通出行受到影响。

昨天早上8点多，《生活常州》在沪宁高速常州北道口看到，沪宁高速常州北进口方向停满了排队出行的车子，很多驾驶员不停地打听什么时候开通，但现在也只能“问雾”了。一些驾驶员干脆在自己的车里补起了觉。大客车驾驶员王师傅说，他是上午6时左右从宁海车站出发的，载了乘客准备开往上海，但到了入口处却发现起雾封道了，幸好车内的乘客也比较理解，现在他们只好在入口处耐心等待。

昨天上午8点40分，市民张先生乘坐客车前往常熟，在横山桥收费站，发现客车突然不动了，张先生往车窗外一看，收费站前的汽车排起了几十米长的长队，上高速的汽车正等待收费站放行。而对面的出站口，基本上没有车通行，“看样子，前方高速的雾比常州这边还要严重点”。直到9点20分左右，张先生乘坐的客车终于上了高速。但是由于高速上的能见度显然要比市区的差好多，开车的驾驶员也谨慎了许多，车速一直快不起来。客车很快转到了沿江高速上，张先生发现，沿江高速上的雾气比沪宁

高速上的大了许多，对面车道上基本没有车，大客车只得缓慢前行。由于大雾，张先生到常熟比平时多花了近半个小时。

浓雾同样给沿江高速和宁杭高速带来了困扰。其中，宁杭高速杭州至溧阳段，高速上的能见度在200米左右，但宁杭高速与扬溧高速接口处往南京方向的道路上浓雾却非常严重，能见度仅10米。两条高速也均在凌晨开始封闭，并进行分流。

《生活常州》从常州交巡警部门了解到，直到上午9点半左右，常州境内三条高速才相继全线开通。据悉，这三条高速均没有发生重大伤亡事故。

### 影响

汽车站已停运127个班次

《生活常州》在常州汽车站看到，车站方面已在售票大厅滚动发布了因大雾汽车班次可能出现晚点的消息，希望乘客理解，在候车室内等车的乘客情绪也显得比较稳定。

尽管大雾导致不少高速封闭，但《生活常州》从常州汽车站了解到，出城的长途班车出现晚点的现象并不严重，从常州开出的班车还在正常发车，但有可能会在路上排队。但进站的班次却因为车辆被困雾中，而出现了晚点或者停运。截

止到11点，常州汽车站已停了127个班次，主要是在苏北方向的车辆和班次，如泰兴、姜堰、盐城、淮安等地，此外受到高速封路的影响，常州至上海、南京方向的客车也都出现了积压的情况。直到10点左右，高速公路、渡口等开始恢复通行，汽车站的运营秩序恢复正常。

汽渡临时停航两个小时

从常州汽渡传来消息，正常情况下，圩塘汽渡是24小时通航，受到大雾影响，昨天上午7点到9点，渡船临时停航两个小时。由于近期车流量小，因此积压车辆不算多，到昨天中午12点，岸上等待过江的车辆就全部通航。

机场只有一个航班受到影响

常州机场地面服务部工作人员介绍，昨天（10日）上午，只有8:15常州经停厦门飞深圳的一趟航班受到了大雾的影响。一共有101名乘客搭乘这趟航班，大部分是外出旅游的团队，来自周边的无锡等地。据这些游客说，因为大雾，清早从无锡过来时高速公路都是封闭的，到达常州机场也比预计时间要晚一点。到9:50，大雾散去太阳出来，航班正常起飞。

葛小林



数据

去年GDP增速  
常州居长三角第七

据长三角城市统计网络交换资料显示，2008年长三角16城市共完成地区生产总值5.4万亿元，可比价平均增速为11.7%。常州市完成GDP2202.2亿元，按可比价计算增长12.4%，在长三角16个城市中与无锡并列第7位。

从增长速度看，浙江七市中，舟山市增长14.5%，增速居长三角16城市之首，其他各市均不超过11%，低于江苏八市；江苏八市则呈现出苏中快于苏南的特点，苏中三市泰州、扬州和南通的GDP增速分别为13.5%、13.4%、13.3%，苏南五市GDP增速均在13%以下，其中镇江、苏州分别增长12.8%、12.5%，南京增长12.1%。

刘国庆

### 交通大计

## 东安公交中心站今启用



交通

武进区西南片最大的公交车中心站东安公交中心站将于今天正式启用。东安公交中心站启用后，312、328路向市区方向的班次将由位于东安路的东安公交中

心站始发，两线增设亚飞桥站和东安北站，东安站移至东安人民路，为规范管理，方便乘客转乘，全线站点与其他同方向的公交线路站点同站停靠。

东安公交中心站启用后，312、328路线路走向、首末班时间、全程票价均不变。

张培基 刘劲松

## 汽车站应对周末学生流

《生活常州》昨日从常州汽车站和火车站了解到，节后客流比较平稳，与往年相比，客流呈现小幅回落，在各个售票窗口前，排队买票的旅客并不多。

常州汽车站传来消息，按照往年状况，元宵节会出现一个探亲流的短途高峰，但昨天常州汽车站客流平稳，当天发送旅客1.4万人次，发班1100余班。此外，学生返程高峰尚未来临。据车站部门预

计，学生流返校高峰将在2月14日、15日显现。对此，常州汽车站在运力上做好充足准备，将在14、15日对热门线路的淮安、盐城、扬州、南通等方向，安排加班共30余班，确保学生安全、及时返校。

另外，目前常州汽车站开售10天之内预售票，客票充裕，旅客可提前购买。截至10日上午11点，车站已出售2月14日、15日预售票4000余张。

高琛 葛小林

## 常州火车站再添两临列

《生活常州》从常州火车站获悉，针对元宵节后铁路又一轮返程客流高峰，上海铁路局按照铁道部统一部署，在目前已经加开260多趟临客基础上，再加开8趟计划外临时客车，满足旅客出行需求，其中常州火车站2月10日至12日间再次增加两列列车。

具体车次和运行时间如下：

一、2月10日~2月12日上海至蚌埠加开T762次。

T762次列车运行时间：上海12:18开，苏州13:04/08、无锡13:30/34、常州13:58/14:02、丹阳14:26/36、镇江14:52/56、南京15:38/46、滁州16:17/21、明光17:17/31、蚌埠18:38到。

二、2月10日~2月12日蚌埠至上海加开T761次。T761次列车运行时间：蚌埠19:25开、南京22:49/57、镇江23:40/43、常州0:28/32、无锡1:00/04、苏州1:35/39、上海3:26到。庄煜 葛小林

## 今天最高19℃ 后天下中雨



市民广场上的一株白梅已是满树银花引来蜜蜂赶早采蜜

常州未来2天的气温将节节攀升，预计明天最高气温将达21℃左右。但后天开始，常州地区将迎来降水，届时气温将有所回落。

昨天上午6点25分，常州市气象台发布了大雾黄色预警信号，但随着太阳的升起，浓雾逐渐被驱散。上午11点23分，江苏气象台解除大雾橙色预警信号。《生活常州》提醒，这两天清晨出行的市民要多注意行车安全。

春天是不是已经悄悄地到了？气象专家表示，严格地说，是不是到春天了要看日平均温度是否能连续五天都稳定在10℃以上。而预报13日前后，天气将转阴有雨，温度

也会稍有下降。在15日前后，北方会有较强的冷空气南下，届时温度会大降，所以，市民暂时还不要忙着把冬装收起来。

冬末春初气候多变，特别是最近总是雾霾天气，对呼吸道的刺激较大，从而导致人体的抵抗力下降而致病。冬春交替时节容易引起小儿呼吸道疾病，这是因为气温回升导致病菌增多。

春天是不是已经悄悄地到了？气象专家表示，严格地说，是不是到春天了要看日平均温度是否能连续五天都稳定在10℃以上。而预报13日前后，天气将转阴有雨，温度

晾晒指数：基本适宜。天气晴朗，午后温暖的阳光仍能满足驱潮消霉杀菌的晾晒需求。

### 今明后三天天气

预计今天多云转晴，南风3~4级，最低温度7℃，最高温度19℃。

12日周四多云转阴，西南风4~5级，最低温度13℃，最高温度21℃。

13日周五中雨，微风，最低温度8℃，最高温度17℃。

预计明日常州空气质量轻微污染，全市空气污染指数104~124，空气质量级别为Ⅲ级，首要污染物为可吸入颗粒物。孙羽霖 文 葛小林 摄



影讯

红星情人节  
送你纯金“情珠”

2月14日情人节，红星大剧院将上映动作巨片《玩命快递3》，当日在星球厅观看20:15《玩命快递3》的观众可参加“情珠表真情”幸运抽奖活动。幸运观众可获得由康师傅茉莉蜜茶赠送的寓意“一心一意”的24K纯金爱情幸运珠。

2月12日，《玩命快递3》将与好莱坞浪漫爱情片《声梦奇缘》同时火爆登陆红星大剧院银幕，为浪漫的情人节增添不同寻常的爱情元素。《玩命快递3》由法国型男杰森·斯坦森主演，其敦实强健的身姿和敏捷拉风的身手，堪称法国版的李连杰。在这一集里，机器般冷静的弗兰克爱上了“货物”乌克兰环境部长的千金，使多路人马的枪口一致对准了他们。

与《玩命快递3》同时上映的好莱坞浪漫爱情片《声梦奇缘》，讲述11年前的一场浪漫邂逅让莱娜和路易斯的心走到了一起，一个是古典音乐的公主，另一个是摇滚乐队的主唱，身份的差别迫使两人分离。不久莱娜怀孕产下一子，她的父亲谎称孩子死了，偷偷把孩子送到了孤儿院。11年后，小男孩埃文在孤儿院长大，他总是听得见父母的音乐，于是悄悄逃离了孤儿院，踏上了寻找父母的路。影片温馨浪漫，充满爱情、亲情，非常适合情人节观看。

孟丁 刘劲松